



ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Únor

Číslo 2/1997

Z jednání obecní rady

K datu uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje se konala tři zasedání (14. a 28. 1., 11. 2.), na nichž se nejvíce času věnovalo upřesňování investičních akcí, výběru projektů na nejbližší i vzdálenější akce a zajišťování dotací. Do konečného stádia bylo dolaženo upřesnění podmínek prodeje bytů v Tiché ul. č. 74 a 75 (podmínky schváleny mimořádným zasedáním OZ 17. 2.). Dále rada jednala o hospodaření ve školní stravovně a zabývala se budoucím využitím uhelný v panel. domě v Holanově ul. Je upřesňován rozpočet na r. 1997.

K činnosti obecního úřadu ještě poznámka na okraj: i když je v současné době starosta obce nemocen (od 8. 1. 1997) všechny funkce OÚ jsou plněny bez omezení (povinnosti starosty byly přeneseny na zástupce starosty a na správce obecního majetku). Předpokládáme návrat starosty obce do své funkce již v dohledné době a těšíme se na obnovení standardního chodu OÚ.

K bytové výstavbě

Obecní rada na svém pravidelném zasedání dne 11. 2. 1997 se zabývala otázkou bytové situace. Vycházíme-li z okamžité situace obce, nabízí se možnost vybudovat nové bytové jednotky o velikosti 1+2 v půdních prostorách domů, které jsou majetkem obce. Jsou již vytypovány a studijně připravena dokumentace na domy č.p. 406, 407, 408, 409, 410. Pro letošní rok byly do plánu investic zařazeny domy č.p. 406 a 407. V obci tak vzniknou nové byty pro čtyři rodiny. Jen pro kompletní informaci: je reálná nástavba panelového domu č. 419, kde vzniknou 3 b.j. 1+2.

Informace k vlastní výstavbě bytů:

Stát v současné době nedotuje individuální bytovou výstavbu z řad soukromých zájemců, ale obec na výstavbu bytů může dostat dotaci ve výši 320 tis. Kč plus 50 tis. Kč na rozvody inženýrských sítí. U bytů budovaných v půdních vestavbách se poskytují dotace na

Zápis do mateřských škol

Upozorňujeme všechny rodiče předškolních dětí, že zápis do MŠ na rok 1997–98 proběhne v týdnu od 24. do 28. března 1997 kdykoliv v průběhu dne. Rodiče se přihlásí na jednotlivých MŠ, mohou si prohlédnout prostředí, které bude dítě navštěvovat.

Zápis pro příští školní rok je velmi důležitý. Jak jsme informovali naše čtenáře, v letošním roce je průměrná docházka dětí velmi nízká a udržení tří MŠ v obci je opravdu podmíněno počtem zapsaných dětí.

MŠ navštěvují děti od tří let, po dohodě s ředitelkou mohou být přijaty do školky i děti mladší. Zapsat své dítě by měly i maminky, které jsou ještě na mateřské dovolené a do práce se budou vracet v průběhu roku. Prosíme proto rodiče, aby i k zápisu do MŠ přistupovali zodpovědně.



jednu b.j. ve výši 320 tis. Kč, protože veškeré rozvody sítí jsou již vybudovány ve stávajícím domě, a tím dotace 50 tis. Kč odpadá.

Tímto článkem vás chceme upozornit, že v případě vašeho zájmu o byt v půdní vestavbě nebude zájemce vybírán z pořadníku stávajících žadatelů, ale bude vytvořen nový pořadník ze strany zájemců, kteří jsou ochotni tuto výstavbu dotovat zčásti ze svých finančních

prostředků. Jistě, že tato vytvořená spoluúčasť bude do budoucna zohledněna v poplatcích za nájem. Obec se bude podílet na zaplacení projektové dokumentace, ve výběrovém řízení dle zák. č. 199/94 Sb. vybere realizační

firmu a dá k dispozici dům, který je majetkem obce. Výtavba bytu bude vybranou firmou provedena na klíč. V případě, že nabídka ze strany obce je pro vás lákavá, svůj zájem nám postupte formou žádosti na OÚ.

M. Kratochvíl

Pohostinství v České Vsi – blýskání na lepší časy a ještě něco navíc

Neuplynulo mnoho času od listopadu loňského roku, kdy jsme si ve Zpravodaji postesklí nad úrovní a možnostmi pohostinství v naší obci. Dnes je již situace přece jen jiná a zdá se, že se bude dále zlepšovat. Díky šikovným podnikatelům, a v tomto případě i podnikatelkám, došlo k příjemným změnám a naše redakce má za to, že nebude „od věcí“ občany o tomto informovat. Navštívili jsme nové podniky, pohovořili s personálem, respektive s nájemci i majiteli, něco málo zkonsumovali, zaplatili a teď se s vámi podělíme o naše dojmy. Začneme od shora, tedy od Jeseníku.

Na rohu ul. kpt. Jaroše vyrostla nová stavba penzionu ŠAFRÁN, který postavil místní podnikatel pan Kačaras. O této stavbě jsme již informovali čtenáře dříve, ale nyní je již v plné kráse a v provozu. Penzion, což je vlastně menší hotel i pro delší ubytování, provozuje v nájmu firma ISABELA ze Zlatých Hor, která již delší dobu provozuje také hotel Morava v Jeseníku. Ubytovací kapacitu Šafránu tvoří deset pokojů se 2+1 lůžky, komfortně vybavených, vč. televizorů a telefonů, samozřejmě každý s vlastním soc. vybavením. Pro naše občany (pokud nepotřebují ubytovat známé), je jistě zajímavější restaurační provoz v přízemí. V hezkém, vkusně a decentně vybaveném interiéru s příjemnou obsluhou lze obsloužit najednou až 55 hostů. Samozřejmě – při plné kapacitě asi s menšími nároky na rychlost obsluhy, což je ale pochopitelné. Restaurace je vybavena pohodlným sezením, v čele vévodí místnosti pěkný bar a je jasné, že v zázemí jsou hostům k dispozici voňavé WC. Zajímavá je nabídka v konzumaci. Kromě širokého sortimentu všech možných nápojů se podávají hotová jídla, minutky i speciality v solidní cenové úrovni, takže toto může být i lákavé pro rodinné obědy nebo večere, když si paní domu jednou za čas potřebuje odpočinout. Hotová jídla se podávají v jednotné ceně 40 Kč a i ta nejlepší nabídka specialit nepřesahuje 100 Kč. Provozní doba je denně od 10ti do 22ti hodin. Majitel Šafránu p. Kačaras hodlá v další fázi podle návrhu architekta pokračovat v úpravě pozemku kolem budovy, takže zde vznikne ucelený komplex pro strávení příjemného pobytu hostů.

Cestou dále se dostaneme do centra obce k nejznámějšímu restauračnímu podniku, k ZÁVODNÍMU HOS-TINCÍ. Také jsme o něm v ČVZ psali, jako o víceméně nešťastném zařízení, které začalo upadat ještě za panování RaJe a zlepšení nenastalo ani po změně majitele v rámci privatizace. Tečku za touto anabází, jak doufáme a všichni si přejeme, udělala známá podnikatelka paní Kahúnová, která objekt koupila a začala s razantními úpravami. Takže bývalí štamgasti pozor, co vás čeká:

Za rozbitými a zabezděnými okny jsou již připravena nová plastová. Původní restaurační interiéř je celý přebudován a vybaven novým stylovým nábytkem. Výčepní technika je od pivovaru Radegast, takže zatím více nabízená hanušovická Holba dostane konkurenci na úrovni. Nabídka v nápojích bude pravděpodobně v ob-

vyklé normě. Jídlo zatím nejjednodušší, jen „na vidličku“, ale toto hodlá nová majitelka ve spolupráci s novým nájemcem řešit později lepším vybavením kuchyně. Největší a zásadní změna je v sociálním zařízení. Toto je skutečně na vysoké úrovni a také na úplně novém místě, než je budou starší návštěvníci hledat. Uvedené změny nazývá paní Kahúnová jen první etapou. Tak jako všechny naše občany i ji mrzí celkový vzhled budovy a hlavně zahrady, kde se dříve pořádaly taneční zábavy, dětské karnevaly a podobné věci a která je dnes devastovaná. Samostatnou kapitolou je první patro, kde kromě tanečního sálu s jevištěm je i několik hostinských pokojů, které naposledy, za vlastnictví Baňské a hutní (později Řetězárny) sloužily jako klubový zájmový kroužek. Protože sál „Kesu“ je možno pro pořádání čehokoliv takzvaně odepstat, otevírá se zde možná prostor k podnikání i v tomto směru. Že je opravdu hlad po lidové zábavě, svědčí hojně návštěvníci na diskotékách, sportých plešech a hodech, pořádaných i u nás třeba v nouzových podmínkách. Nakonec to podstatné – otevření by mělo nastat ještě v měsíci březnu. Přijeme tedy novým provozovatelům mnoho štěstí do jejich záměrů v dalších etapách za obnovení slávy a lesku „Závodního“.

Kousek níže nás cesta přivede už vcelku ke známým a zavedeným podnikům poblíž AQUA centra a parkoviště naproti Řetězárny. O letním posezení v rohu parkoviště se jistě není třeba zmiňovat. Novější – respektive loni zcela nově otevřená hospůdka vedle prodejny potravin, což je také aktivita paní Kahúnové, má už své stálé a jistě spokojené návštěvníky. O ně se starají nájemci – jistě všem známá, sympatická rodina Fúrikových.

Naproti přes silnici, v budově krytého bazénu (AQUA centra), otevřel nedávno nájemce pan Bartek znovu podnik RIO BAR. Tento, jak už napovídá název, poskytuje své služby hlavně v odpoledních a večerních až nočních hodinách. S otevírací dobou jsme čtenáře seznámili dříve.

Nabízí hostům hostům příjemné posezení v pohodlných boxech, v intimním prostředí s reprodukovanou hudbou. Párty jsou rozhodně na přijatelnější úrovni než kdekoliv v Jeseníku. Všem, a hlavně plaváním unaveným návštěvníkům bazénu, nabízí m.j. v lidových cenách hamburgery, párky v rohlíku a oplatky. Škoda jen, že tuto nabídku nemohou využít návštěvníci bazénu i dopoledne. Možná, že by v této věci mohli udělat něco přímo zaměstnanci koupaliště.

Pokračujeme-li v cestě směrem k Písečné a jsme přitom dobře informovaní (pokud ne, tak to teď napravujeme), zahňeme za prodejnu Renata přes most vpravo, pak zase vpravo a přijdeme k novější budově, postavené ještě bývalým JZD za původním vážním domkem. A to je sídlo spol. s r.o. TONY-AGRO (řed. Ing. A. Straškraba), která zde zřídila pro všechny naše občany dva zajímavé objekty. Především je to dlouho chybějící prodejna masa a masných výrobků, která bezprostředně navazuje na vlastní výrobu farmy v Širokém Brodu. Po krachu jatek



Fono v Jeseníku je to asi v našich končinách jediný místní zdroj těchto výrobků. Otevírací doba je v Út–Pá 10–12 hod. a 13–16 hod. (Čt–Pá do 17 hod.). Ochotná a příjemná paní vedoucí vám nabídne po celý týden veškerý sortiment vepřového a hovězího masa, včetně klasických „zabijačkových“ výrobků. Ve středu odpoledne pak čerstvé uzené speciality, jednak masa, ale i klobásy a salámy. Podle nezávazných informací jsou ceny výhodnější než v jiných prodejnách. Pro zájemce dodají (při objednání předem) jakékoliv množství, resp. celé půlky prasat. Jen škoda, že v prodejně, kde je stolec se židlemi a bufetový pultík, se nepodává nic „na vidličku“. Ale i toto snad přijde, pokud bude zájem.

Bezprostředně na toto zařízení navazuje ve stejné budově nová restaurace FORMANKA, s otevírací dobou denně mimo neděli od 14 do 22 hod. Jedná se o vkusně zařízenou hospůdku – lidovku, s kapacitou 30 míst, s běžnou nabídkou nápojů, ale co je zajímavější, s občerstvením ze zdrojů z přilehlé prodejny masa. Formanka nemusí být zajímavá jen pro dolní konec obce, ale pro všechny, kteří si třeba udělají procházku od Jeseníku

po zadních cestách a potřebují se na otočce posilnit. Doporučujeme vyzkoušení.

Takže to by bylo všechno, co je zatím v České Vsi nového a o čem jsme se dověděli. Všem provozovatelům nelze upřít maximální snahu – v rámci svých možností – o dobrou úroveň služeb a zájem o spokojenost hostů a návštěvníků. Co ale přetrvává, je podcenění, nebo snad jakýsi ostych z pořádné reklamy, poutačů atd. Třeba i vícejazyčných, v solidním a povoleném provedení. Je pravda, že taková reklama zavazuje. Ale právě tím více budí důvěru zákazníků, kteří nakonec nosí peníze provozovatelům a tím je živí. Nějaké neumělé ceduličky a šipky, ukazující třeba kde bydlí pan Cimrfraj, to není asi to „pravé ořechové“.

Závěrem nezbyvá, než všem provozovatelům popřát mnoho úspěchů v podnikání, což je v tomto případě rovno spokojenosti zákazníků. A těm, vlastně tedy nám, zase nezbyvá než doufat, že budeme mít štěstí v tom, že jim nasazená latka a dobrá předsevzetí vydrží už nastálo. Jistě to nebudou mít v nových podnicích snadné, ale věřme, že zvažili řádně vše pro i proti práci v této oblasti, protože – příznějme si – zde platí pravidlo: „Je dosti povolovaných, ale málo vyvolených.“

Demografické údaje o České Vsi

Stav obyvatel k 1. 1. 1997

Celkem obyvatel	2 367
z toho: žen	1 204
mužů	1 163
Celkem obyvatel	2 367
z toho: předproduktivní (do 14ti let)	502
produktivní	1 548
z toho: ženy (15–54 let)	724
muži (15–59 let)	824
poproduktivní	317
z toho: ženy (nad 55 let)	199
muži (nad 60 let)	118
Narozeno v obci v roce 1996	18
Zemřelo v obci v roce 1996	7
Nově přistěhovalí z jiného okresu v roce 1996	19
Odstěhovalí do jiného okresu v roce 1996	15

Pohyb obyvatel obce Česká Ves od 1. 1. 1996 do 31. 12. 1996

Počet obyvatel k 1. 1. 1996 byl 2 358. Stav obyvatel k 31. 12. 1996 je 2 367, došlo tedy ke zvýšení o 9.

Měsíc	Přihlášeno	Odhlášeno	Narozeno	Zemřelo	Rozvody	Sňatky
leden	4	8	1	1	–	1
únor	2	2	4	–	–	–
březen	9	3	3	–	2	1
duben	6	5	–	–	2	3
květen	1	2	1	–	1	1
červen	2	1	2	–	1	2
červenec	7	1	–	1	1	2
srpen	8	3	1	2	–	1
září	3	12	3	–	–	3
říjen	15	9	1	1	1	3
listopad	4	14	1	1	–	4
prosinec	1	4	1	1	–	–
Celkem	62	64	18	7	8	21

Rozlosování jarní části soutěžního ročníku v kopané pro rok 1996/97

I. B třída skupina "C" MUŽI				
14.	29. 3.	15:00	So	H. Benešov – Česká Ves
15.	5. 4.	16:00	So	Česká Ves – Vidnava
16.	13. 4.	16:00	Ne	Mikulovice – Česká Ves
17.	19. 4.	16:30	So	Česká Ves – Bludov
18.	26. 4.	16:30	So	Sobotín – Česká Ves
19.	3. 5.	16:30	So	Česká Ves – Žulová
20.	11. 5.	16:30	Ne	OL Bruntál – Česká Ves
21.	17. 5.	16:30	So	Česká Ves – Mor. Beroun
22.	24. 5.	16:30	So	Hanušovice – Česká Ves
23.	31. 5.	16:30	So	Česká Ves – Vápenná
24.	7. 6.	16:30	So	Světlá Hora – Česká Ves
25.	14. 6.	16:30	So	Česká Ves – Zlaté Hory
26.	21. 6.	16:30	So	Česká Ves – Staré Město

Župní přebor DOROST				
16.	15. 3.	12:15	So	Česká Ves – Albrechtice
17.	22. 3.	12:45	So	Česká Ves – Chropyně
18.	29. 3.	12:45	So	Hlubočky – Česká Ves
19.	5. 4.	13:45	So	Česká Ves – Litovel
20.	12. 4.	13:45	So	Lipník – Česká Ves
21.	19. 4.	14:15	So	Česká Ves – Břidličná
22.	26. 4.	14:15	So	Mor. Třebová – Česká Ves
23.	3. 5.	14:15	So	Česká Ves – Velký Týnec
24.	10. 5.	13:15	So	Jeseník – Česká Ves
25.	17. 5.	14:15	So	Česká Ves – Moh. Moravičany
26.	25. 5.	14:15	Ne	Štěpánov – Česká Ves
27.	31. 5.	14:15	So	Česká Ves – Zábřeh-Zvole
28.	7. 6.	14:15	So	Hodolany – Česká Ves
29.	14. 6.	14:15	So	Česká Ves – Víkřovice
30.	22. 6.	13:15	Ne	Rýmařov – Česká Ves

ŽÁCI starší – mladší				
10.	12. 4.	9:00 – 10:45	So	Česká Ves – Rýmařov
11.	VOLNO !			
12.	26. 4.	9:00 – 10:45	So	Česká Ves – Nový Malín
13.	4. 5.	13:00 – 14:30	Ne	Libina – Česká Ves
14.	10. 5.	9:00 – 10:45	So	Česká Ves – Šumperk "B"
15.	17. 5.	9:00 – 10:45	So	Velké Losiny – Česká Ves
16.	25. 5.	9:00 – 10:45	Ne	Štítý – Česká Ves
17.	31. 5.	9:00 – 10:45	So	Česká Ves – Zábřeh-Zvole
18.	7. 6.	9:00 – 10:45	So	Hanušovice – Česká Ves

Majitelům psů

Obecní úřad upozorňuje všechny majitele psů na povinnost zaplacení poplatku ve stanovené výši podle platné vyhlášky. Složenky budou všem evidovaným majitelům sice rozeslány, ale problém je v řádné evidenci. Podle této se totiž již někteří vaši miláčci dožili i více jak dvaceti let. Na druhé straně, například při řešení stížnosti

na obtěžování či pokousání psy policie zjišťuje, že někteří nejsou přihlášení vůbec. Žádáme proto všechny majitele, kterých se uvedený problém týká, aby si tuto svou povinnost dali na OÚ do pořádku alespoň do hromadného očkování proti vzteklině, které proběhne na obvyklých stanovištích pravděpodobně v květnu. O přesném termínu budou občané včas informováni.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V březnu oslaví

Františka Garabíková	84 let
Marie Poskerová	81 let
Anton Brodek	70 let
Žofie Janíková	75 let
Věra Krejzová	70 let
Růžena Němcová	75 let
Anna Vlkovská	70 let

Vítáme nové občanky

Tamara Tarita Blahušková	16. 1. 1997
--------------------------	-------------

Odešli z našich řad

Jaroslav Trávníček	75 let
Karel Růžička	65 let



Křížovka pro chvíle pohody

Znáte novou prodejnu masa a řeznických výrobků?

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A	Z	A	K	O	N	K	O	D	E	T
B	A	M	O	S	D	A	D	I	R	A
C	T	U	R	A	P	J	K	O	B	R
D	O	T	O	N	A	G	R	O	T	
E	K	O	T	E	L	K	O	R	D	A
F	A	Č	E	S	K	A	V	E	S	S
G	T	A	M	T	O	K	O	B	T	I
H	N	A	N	O	B	A	R	T	U	R
I	T	L	O	R	A	T	I	Y	L	O

Pomůcka

TULA, AAL, KODET, NESTOR

Tajenka z čísla 1/97: Cestovní kancelář ISTRIA...

Vylosována byla Martina Drozdová, Větrná 181, Česká Ves.

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ do 18. března 1997. Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100 Kč od fy AFX Jeseník na OÚ v České Vsi.

Vodorovně:

- A. nejvyšší předpis; český herec
- B. jedno z jmen Komenského; ruský souhlas; otvor
- C. město bývalého SSSR; SPZ Povážské Bystrice; ostravský komik
- D. nula; TAJENKA; souhláska
- E. zařízení na topení; náš tenista
- F. první písmeno abecedy; TAJENKA; souhláska (sykavka)
- G. ukazovací zájmeno; části kostry těla
- H. naplavenina; mužské jméno (26. 11.)
- I. prkenný strop; Rudá armáda; ukazovací zájmeno; africký slon

Svisle:

1. záliv (boka); TNT
2. umělecká VŠ; kruč; německy úhoř
3. kruh; název Jiráskova románu
4. střed; nejstarší účastník (pamětník)
5. národní divadlo; jemný prášek (sbírají včely); žací nástroj
6. SPZ Karviné; otázka na způsob; pichlavý strom
7. okresní dům kultury; hovoří (rusky)
8. nejslavnější fr. módní návrhář; dluhy (nářečně)
9. rodový znak; naše pol. strana; SPZ Turnova
10. kravál (rámus nářečně); IRO

INZERCE

Prodám

- Zateplené stavební dílce (váha 60 kg/kus) na montovanou garáž, verandu, přístěnek k rod. domku nebo zahradní chatku vč. oken, dveří, ocel. vrat na garáž.
- Litinové radiátory 3 ks, šatní skříň, stoly, postele, prádelník (sekretář)

LEVNĚ!

Adr.: Č. Přindiš, Jesenícká 370, Česká Ves

Měsíčník obce Česká Ves. Přípravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hřda, Marie Julínová, Jitka Marcinová. Náklad 750 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 3086.

Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm². Řádková inzerce občanů zdarma.

Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.

Grafická úprava, sazba a tisk: AFX Jeseník, tel. 411 711